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Podpisano umowę na budowę drogi w Celestynach 

D nia 10 października 2016 roku Gmina Malanów 

zawarła umowę z Przedsiębiorstwem Robót  

Drogowo Mostowych Koło S. A. na budowę ciągu  

drogowego w Celestynach. Wartość umowy na roboty 

budowlane wynosi 1 057 151,73 złotych. Tego samego 

dnia przekazano wykonawcy plac budowy, który przy-

stąpił niezwłocznie do robót ziemnych.   

 Droga zgodnie z projektem będzie posiadała dłu-

gość 1 550 metrów i łączy drogę wojewódzką z Celesty-

nami (do tartaku p. Jakubowskiego i projektowanej 

świetlicy wiejskiej). Konstrukcja drogi oparta jest  

na dwu warstwach masy asfaltowej o grubościach  

odpowiednio 5 cm i 7 cm. Gmina Malanów w związku  

z prowadzonymi robotami informuje mieszkańców  

Celestyn i okolicznych miejscowości o utrudnieniach  

w ruchu drogowym na terenie budowanej w Celestynach 

drogi.            

 Rafał Kąciak 

O gólnopolski Przegląd Artystycz-

nego Ruchu Seniorów „ARS” 

odbywa się od 1979 r. Jest to impreza o 

profilu artystycznym i metodycznym 

obejmująca swoim zasięgiem wszystkie 

województwa.     

 Celem przeglądu jest zaprezento-

wanie dorobku artystycznego Seniorów – 

solistów, duetów oraz zespołów. „ARS” 

stwarza możliwości konfrontacji twór-

czości artystycznej, pielęgnowanie trady-

cji ludowych i działalności zespołów  

artystycznych, oddziaływanie na szersze 

kręgi społeczne poprzez upowszechnia-

nie właściwych wzorców aktywnego spę-

dzania wolnego czasu. 

 Przesłuchania konkursowe odbyły 

się w dn. 29.09.2016 r. - 01.10.2016 r., 

natomiast koncert galowy połączony  

z wręczeniem nagród i wyróżnień odbył 

się dnia 02.10.2016 r. 

      

 W wyniku eliminacji wojewódzkich do przeglądu zakwalifikowała się Janina 

Pakuła - członkini zespołu ludowego Tradycja działającego przy Centrum Kultury  

i Sztuki w Malanowie. Komisja konkursowa doceniła talent wokalny, lokalną gwarę, 

strój ludowy i ruch sceniczny przyznając śpiewaczce I miejsce w kategorii solistów. 

 Pani Janinie gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów. 

                                                                                                                                   KW 

Janina Pakuła   
zwyciężyła w 17. Ogólnopolskim  

Przeglądzie ARS 2016 
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Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa 

T rwa realizacja Rządowego programu 

wspierania w latach 2016 – 2020 orga-

nów prowadzących szkoły oraz biblioteki pe-

dagogiczne w zakresie rozwijania zaintereso-

wań uczniów przez promocję i wspieranie 

czytelnictwa dzieci i młodzieży, w tym zakup 

nowości wydawniczych (Dz. U. z 2015 r. poz. 

1667) ,,Narodowy Program Rozwoju Czytel-

nictwa’’. 
        

 Program realizowany jest przez Gimnazjum 

im. Jana Pawła II w Malanowie w okresie czerwiec 

– grudzień 2016 roku. Działania jakie mają miejsce 

w ramach realizacji programu zostały określone już 

na etapie jednostkowego wniosku o udział w pro-

gramie, złożonego przez Gimnazjum w Malano-

wie.   

Działania te to: 

1.Rok 2016 – rok Henryka Sienkiewicza – działa-

nia ukierunkowane na promowanie twórczości 

pisarza w formie konkursu wiedzy o jego życiu  

i twórczości.  

2.Wrocław – Światowa Stolica Polski – zakłada 

udział Gimnazjum w wydarzeniach promujących 

czytelnictwo i literaturę (wycieczka do Zakładu 

Narodowego im. Ossolińskich). 

3.10 rocznica śmierci Stanisława Lema – organiza-

cja warsztatów dotyczących interpretacji tekstów, 

których założeniem jest uczenie umiejętności 

czytania ze zrozumieniem. 

4.400 rocznica śmierci Wiliama Szekspira – popu-

laryzowanie dzieł Szekspira w języku angielskim 

i niemieckim, zachęcanie uczniów do czytania 

książek w językach obcych. 

5.Nagroda Literacka NIKE 2016 – przekazywanie 

uczniom w formie wystaw i ogłoszeń, informacji 

na temat nominacji do tej nagrody, przedstawia-

nie sylwetek nominowanych autorów, zachęcanie 

do zapoznawania się z wyróżnionymi dziełami. 

6.Literacka Nagroda Nobla 2016 - przekazywanie 

uczniom informacji na temat nominacji do tej 

nagrody, przedstawianie sylwetek nominowa-

nych autorów, zachęcanie do zapoznawania się  

z wyróżnionymi dziełami. 

7.Odwiedziny Biblioteki Publicznej w Malanowie  

i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Turku oraz 

Książnicy Pedagogicznej im. A. Parczewskiego  

w Kaliszu, warsztaty biblioteczne.  

8.Wyjazd uczniów do wydawnictwa. 

9.Akcja promocyjna ,,Oceń książkę’’ 

10.Zakup nowości wydawniczych wg potrzeb 

określonych przez uczniów, po zasięgnięciu rów-

nież opinii rady rodziców i samorządu uczniow-

skiego. Zakup audiobook i e-book. 

Wiele tych działań będzie realizowanych we 

współpracy z Gminną Biblioteką Publiczną w Ma-

lanowie. 

 Realizacja ww. działań  będzie miała wpływ 

na uatrakcyjnienie księgozbioru biblioteki szkolnej 

oraz wzmocnienie jej potencjału i roli, na zwięk-

szenie udziału nowości wydawniczych (książek 

niebędących podręcznikami) w zbiorach biblioteki, 

zwiększenie dostępu uczniów do atrakcyjnych 

książek o tematyce bliskiej ich współczesnym do-

świadczeniom w poznawaniu i rozumieniu otacza-

jącego świata oraz na rozwój współpracy pomiędzy 

szkołą a bibliotekami: publiczną i pedagogiczną. 

 

  W realizację projektu zaangażowali się prze-

de wszystkim pracownicy szkolnej biblioteki  

w Gimnazjum w Malanowie, którzy organizują, 

nadzorują i koordynują wszystkie działania projek-

towe. Wielkość środków przyznanych szkole  

na zakup książek w ramach dotacji to 12.000 zł, 

łącznie z wkładem własnym całkowita wartość 

projektu wynosi 15.000 zł.  

 
K. Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

 w Malanowie 
 

Rządowy program Bezpieczna+  

G imnazjum im. Jana Pawła II w Malano-

wie przystąpiło do realizacji Rządowego 

programu wspomagania w latach 2015-2018 

organów prowadzących szkoły w zapewnie-

niu bezpiecznych warunków nauki, wychowa-

nia opieki w szkołach ,,Bezpieczna+’’ (Dz. U. 

z 2015 r. poz. 972). 
       

 Program realizowany jest w okresie wrzesień 

– grudzień 2016 roku. Jego celem głównym jest 

zwiększenie skuteczności działań wychowawczych 

i profilaktycznych na rzecz tworzenia bezpieczne-

go i przyjaznego środowiska szkoły oraz integracja 

działań społeczności szkolnej z podmiotami  

zewnętrznymi na rzecz bezpieczeństwa w aspekcie 

fizycznym, psychicznym i społecznym.  

Wielkość środków przyznanych szkole w ramach 

dotacji to 15.700 zł, łącznie z wkładem własnym 

całkowita wartość projektu wynosi 19.700 zł.  
 

 W ramach programu zaplanowano:  
1. Warsztaty z zakresu pierwszej pomocy dla 12 

oddziałów po 5 godzin prowadzone przez  

nauczyciela edukacji dla bezpieczeństwa, 

2. Warsztaty ,,Słowa mogą ranić, jak walczyć  

z hejtem’’ prowadzone przez trenera zewnętrz-

nego – instruktora z Biblioteki Pedagogicznej  

w Turku, 

3. Szkolenie dla szkolnych liderów bezpieczeń-

stwa prowadzone przez studentów UM w Po-

znaniu,  

4. Pokazy pierwszej pomocy w 4 szkołach podsta-

wowych i przedszkolu w wykonaniu gimnazjali-

stów,  

5. Pokaz działań ratowniczych w przypadku bez-

pośredniego zagrożenia życia i zdrowia przepro-

wadzone przez przedstawicieli OSP, PSP, ra-

towników z pogotowia ratunkowego,  

6. Organizacja punktu konsultacyjnego z zakresu 

udzielania pierwszej pomocy dla mieszkańców 

gminy uruchomiony podczas imprezy sporto-

wej ,,Biegi uliczne – Malanowska Jesień’’,  

7. Międzyszkolny konkurs z zakresu udzielania 

pierwszej pomocy i tolerancji. 
 

 

K. Gorgolewska-Erkiet 

kierownik  

Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

 w Malanowie 
 

 

 

 

Redaguje zespół pod kierownictwem Małgorzaty Przygońskiej  

Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i poprawek w nadesłanych materiałach.  

Za treść reklam i ogłoszeń nie odpowiadamy. 
Dystrybucja Gazety Malanowskiej w placówkach handlowych na terenie gminy Malanów  

oraz w Gminnej Bibliotece Publicznej w Malanowie do wyczerpania nakładu. 
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Publikacja ogłoszeń, reklam prasowych oraz materiałów przekazanych do publikacji niezamówionych przez redakcję  będzie zrealizowana 

pod warunkiem dostarczenia ich do redakcji w terminie do 15 dnia miesiąca, w którym ukaże się dany numer.  Dopuszcza się dostarczenie 

wyżej wymienionych materiałów w terminie późniejszym po uprzedniej zgodzie wydawcy.   
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Jubileuszowy festiwal piosenki za nami 

 Tradycyjnie celem konkursu 

była prezentacja umiejętności wokal-

nych młodych ludzi, propagowanie 

kultury muzycznej wśród dzieci  

i młodzieży oraz wymiana pomysłów 

i doświadczeń przez opiekunów. 
 Tegoroczny, jubileuszowy fe-

stiwal zgromadził rekordową liczbę 

uczestników, 54 wykonawców pre-

zentowało swoje umiejętności wokal-

ne w czterech kategoriach wieko-

wych. Jako pierwsze wystąpiły  

przedszkolaki następnie uczniowie 

szkoły podstawowej i gimnazjaliści. 

Przed prezentacjami konkursowymi 

„Szklaną pogodę” zaśpiewała Nikola 

Stróż zdobywczyni ubiegłorocznego 

Grande Prix. Wśród gości festiwalu 

znaleźli się wójt gminy Sławomir 

Prentczyński, dyrektorzy jednostek 

oświatowych  oraz liczne grono ro-

dziców, dziadków, rodzeństwa. Festi-

wal prowadziły uczennice liceum: 

Natalia Gil i Kinga Augustyniak 

 Oceny prezentacji konkurso-

wych dokonało jury w składzie:  

Marzena Świderska - przewodniczą-

ca, Marta Tomczyk-Groblica i Wero-

nika Krawczyk. Praca komisji była 

niezwykle trudna, a to ze względu na 

bardzo wysoki poziom artystyczny 

uczestników konkursu i ciekawe in-

terpretacje wykonywanych piosenek. 

Wyniki festiwalu przedstawiają się 

następująco: 

kat. dzieci w wieku przedszkolnym 

1 m. - Maja Szamburska w towarzy-

stwie tancerki Laury Danisz z Gmin-

nego Przedszkola w Malanowie 

2 m. - Anna Andrzejczak i chórek: 

Wiktoria Borkowska i Julia Hofman 

reprezentantki  Oddział Przedszkolne-

go przy SP Kotwasice 

3 m. - Witold Urbanowski z Gminne-

go Przedszkola w Malanowie       

kat. szkoły podstawowe kl. I-III 

1 m. - Roksana Dróżdż - SP Malanów 

2 m. -  Gabriela Bronikowska - SP 

Miłaczew 

3 m - Maria Krawczyk - SP Malanów 

kat. szkoły podstawowe kl. IV-VI 

1 m. - Gabriela Bryl - SP Malanów 

2 m. - Hanna Harasna - SP Malanów 

3 m. - Katarzyna Bergandy - SP Ma-

lanów 

Wyróżnienie - Maja Kąciak - SP Mi-

łaczew 

kat. gimnazjum 

1 m. - Filip Walczak 

2 m. - Nikola Kulawiecka 

3 m. - Joanna Chrzęściewska 

     

 Nagrodę Grande Prix wyśpie-

wała uczennica kl. IV z SP w Mala-

nowie Maja Grzelka. Jej wykonanie 

piosenki pt. „Drzewo”, docenione 

zostało także przez widownię festiwa-

lową, która przyznała wykonawczyni  

Nagrodę Publiczności.  

     

 Organizatorem festiwalu oraz 

fundatorem nagród było Centrum 

Kultury i Sztuki w Malanowie. 

Serdecznie dziękujemy wszystkim 

uczestnikom za udział i doskonalą 

zabawę oraz zapraszamy do rywaliza-

cji w przyszłorocznym XI Festiwalu 

Piosenki. 

 

 

M. Przygońska 

 D ziesięć  lat temu odbył się pierwszy Gminny Festiwal Piosenki 

Dziecięcej i Młodzieżowej „Na wesołą nutę”. W niedzielę 23 paź-

dziernika 2016 r. w Świetlicy Wiejskiej w Malanowie zakończyła  

się jego kolejna edycja, a tym samym mały jubileusz.  

Uczestnicy festiwalu 

Maja Grzelka - zdobywczyni Grande Prix 

Uczestnicy festiwalu - kat. dzieci w wieku przedszkolnym 
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Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie  

 

zaprasza 
 

laureatów  i uczestników festiwalu piosenki „Na wesołą nutę”  

oraz dzieci uzdolnione muzycznie do udziału w tworzeniu  

dziecięcego zespołu  wokalnego. 
 

Bezpłatne zajęcia poprowadzi Marta Tomczyk-Groblica. 

Zapisy w siedzibie Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie lub telefonicznie – 63-288 33 22 
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W  dniu 26 września 2016 roku  w Szkole Podstawowej w Miłaczewie 

podsumowano pierwszy etap kampanii trwającej od 1 kwietnia do 

30 czerwca, w tym okresie odbył się konkurs plastyczno-literacki POD 

DOBRĄ OPIEKĄ. Prace przygotowane przez uczniów  zostały wysłane 

do organizatorów kampanii Stowarzyszenia Producentów i Dziennikarzy 

Radiowych w Poznaniu. Wśród wyróżnionych znalazła się przedstawiciel-

ka naszej gminy, uczennica szkoły w Miłaczewie Wiktoria Kornacka. 
 

   Organizatorzy kampanii chcieli, by w sposób szczególny zilustrowano 

hasło konkursu - POD DOBRĄ OPIEKĄ, była to okazja odpowiedzieć sobie 

na pytanie, czym są opiekuńcze skrzydła rodziców, ale też co to jest dbałość, 

pielęgnacja, ochrona. 

 

      Wszystkim szkołom za zaangażowanie i owocną współpracę przy realizacji 

Kampanii Zachowaj Trzeźwy Umysł, Gminna Komisja ds. Profilaktyki i Roz-

wiązywania Problemów Alkoholowych wyraża wdzięczność za wspólne pro-

mowanie  profilaktyki wśród lokalnej społeczności.  

 

 

                                                                                               Alicja Maciejewska 

  Wiktoria Kornacka odebrała nagrodę z rąk Alicji Maciejewskiej 

PODSUMOWANIE  KAMPANII   
ZACHOWAJ TRZEŹWY UMYSŁ 2016  
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Nagroda Ministra Edukacji Narodowej dla nauczycielki gimnazjum 

P ani Beata Woźniak – nauczycielka bio-

logii, a od września 2016 r. wicedyrek-

tor Gimnazjum im. Jana Pawła II w Mala-

nowie otrzymała nagrodę Ministra Eduka-

cji Narodowej. Wyróżnienie odebrała oso-

biście z rąk pani Elżbiety Leszczyńskiej – 

Wielkopolskiego Kuratora Oświaty w dniu 

19 października 2016 r. 

 Ten sukces zawodowy jest efektem 

twórczej i systematycznej pracy, ale przede 

wszystkim nieustannie rozwijanego talentu 

pedagogicznego. Pani Beata potrafi w wielu 

uczniach obudzić pasję do biologii, spod jej 

ręki wyszli finaliści i laureaci Wojewódzkiego 

Konkursu Biologicznego: 

 laureatka Wojewódzkiego Konkursu Biolo-

gicznego - 2016; 

 finalistki Wojewódzkiego Konkursu Biolo-

gicznego 2015, 2012, 2006. 

 Wielu gimnazjalistów po jej lekcjach, 

świetnie opanowało wiedze z biologii, polubiło 

tę dziedzinę wiedzy i doskonale radzi sobie  

w szkołach ponadgimnazjalnych. 

 Pani Beata Woźniak to osoba cechująca 

się kreatywnością, konsekwencją i cierpliwo-

ścią. Te cechy wzbudzają szacunek wśród 

uczniów, rodziców oraz współpracowników. 

Twórczo odnosi się do realizacji wielu dzie-

dzin pracy szkoły. Prezentując sylwetkę nagro-

dzonej nie można przemilczeć faktu, że zawsze 

chętnie współpracuje z innymi nauczycielami, 

jest Przewodniczącą Zespołu Wychowawców  

i koordynuje pracę wychowawczą w gimna-

zjum. 

 Serdecznie gratulujemy i życzymy kolej-

nych sukcesów. 

                                            Krystyna Sobczak 

D nia 21 września uczestnicy Środowiskowego Domu Samopomocy   

w Miłaczewie brali udział w V plenerze malarskim pod tytułem 

„Żeronice w barwach jesieni”. Celem pleneru było odzwierciedlenie  

 przedstawienie otaczającego krajobrazu na papierze.  

 Swoje obserwacje i wyobraźnię można było wyrazić w formie artystycz-

nej z wykorzystaniem farb, kredek. Nie zabrakło również słodkiego poczęstun-

ku i ciepłej zupy dyniowej – typowej do tej pory roku. Można było również 

potańczyć w rytm muzyki, która wprowadziła wszystkich w dobry humor.  

Jesienny plener malarski 

 

W trakcie twórczej pracy 

Uczestnicy ŚDS w Miłaczewie prezentują swój obraz 

fo
t.

 G
O

P
S

 M
a
la

n
ó
w

 

fo
t.

 G
im

n
az

ju
m

 M
a
la

n
ó

w
 

fo
t.

 Ś
D

S
 M

ił
ac

ze
w

 

fo
t.

 Ś
D

S
 M

ił
ac

ze
w

 

 

 

 

Katarzyna Wosiek 
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 W tym, roku artyści utrwalali 

na płótnach piękno wsi Żdżenice.  

Organizatorami pleneru „Malowniczy 

Malanów” byli: Stowarzyszenie Na-

dzieja w Malanowie, Centrum Kultu-

ry i Sztuki w Malanowie, a organiza-

cję wspomagali: Gimnazjum im. Jana 

Pawła II w Malanowie i Gminna Bi-

blioteka Publiczna. 

 Plener jest jednym z zadań Sto-

warzyszenia Nadzieja realizowanych 

w projekcje: „Ze sztuką przez pokole-

nia”, który jest dofinansowany przez 

Gminę Malanów. 

 Od początku - czyli od 2007 r . 

organizatorom zależy na: artystycz-

nym utrwaleniu pejzaży i ciekawych  

miejsc  gminy Malanów, uaktywnie-

niu i integracji lokalnego środowiska 

plastycznego, rozwoju umiejętności 

plastycznych dzieci i osób dorosłych. 

 Każdego roku do malowania  

i omówienia prac zostają zaproszone 

osoby, które zajmują się malarstwem 

zawodowo. W tym roku instruktorem 

i recenzentem prac byli  Roman Cho-

inka i Beata Solińska. Pan Roman 

zajmuje się malarstwem sztalugowym 

i projektowaniem graficznym. Wcze-

śniej był nauczycielem reklamy wizu-

alnej, malarstwa i rysunku, jest auto-

rem kilkudziesięciu wystaw, opraco-

wał projekty i zrealizował wystrój  

i aranżację wielu kościołów, ołtarzy  

i innych realizacji. Pani Beata jest 

instruktorem malarstwa w Młodzie-

żowym Domu Kultury w Kaliszu. 

 O godzinie 10.00 w sobotę mi-

łośnicy malarstwa spotkali się przed 

gimnazjum i wspólnie z organizatora-

mi wyposażeni w sztalugi i farby wy-

ruszyli  do Żdżenic, gdzie „u bram 

wjazdowych” do wsi czekali panowie 

Stanisław Piąstka – radny i Mariusz 

Tomaszak - sołtys. Każdy z uczestni-

ków znalazł swój zakątek, który po-

stanowił uwiecznić na płótnie.  

Dla utrzymania dobrego poziomu 

energii uczestnicy zostali poczęsto-

wani pysznym plackiem drożdżowym 

oraz gorącą kawą i herbatą. Swoje 

serca otworzyli dla uczestników ple-

neru gospodarze Żdżenic, którzy udo-

stępnił świetlicę na wspólny posiłek. 

 Podsumowanie pleneru malar-

skiego odbyło się w niedziele. Była  

to okazja do zaprezentowania przez 

uczestników swoich prac.  

 Zaproszeni goście i mieszkańcy 

podziwiali wystawę i gratulowali 

wszystkim uczestnikom pleneru: za-

równo tym młodym jak i dojrzałym 

oraz zawodowym artystom. 

 Wójt Gminy Malanów pan Sła-

womir Prentczyński wraz z prezesem 

Stowarzyszenia panią Krystyną Sob-

czak gratulował i wręczał drobne 

upominki z podziękowaniami zarów-

no uczestnikom jaki i opiekunom.  

Podziękowania otrzymali także  

gospodarze miejsca pleneru, a więc 

sołectwo Żdżenice, konferansjerka  

Julka Maciejewska, absolwentka ma-

lanowskiego gimnazjum, Kuba Białas 

i Miłosz Pietrzak przedstawiciele  

Firmy Music Word oraz członkowie 

Stowarzyszenia Nadzieja i pracowni-

cy CKiS w Malanowie. Szczególne 

podziękowania zostały skierowane 

pod adresem Pana Romana Choinki, 

Beaty Solińskiej, komisarzy pleneru. 

Uczestnikami tegorocznego pleneru 

byli: Eryk Kapusta uczeń klasy II SP 

w Malanowie, który malował obraz 

pod okiem swojej mamy. 

Uczniowie Szkół Podstawowych: 

Szkołę Podstawową w Malanowie 

reprezentowały dziewczyny: Marika 

Stefaniak, Joanna Stefaniak i Kinga 

Dzwoniarek. Dziewczynkami opieko-

wała się pani Emilii Stefaniak, która 

w tym roku także namalowała swój 

obraz. 

Opiekunką dziewcząt: Marceliny 

Śmiglewskiej, Klaudii Witkowskiej i 

Nadii Kurzaj ze Szkoły Podstawowej 

w Dziadowicach – była pani Zofia 

Kryszczyńska. 

Ze Szkoły Podstawowej w Miłacze-

wie malowali: Kinga Kolenda, An-

dżelika Czapla i Martyna Kolenda, 

dziewczęta pracowały pod opieką 

pani Beaty Górskiej. 

Gimnazjalistki z Gimnazjum w Mala-

nowie: Magdalena Ćwiklińska i Julia 

Wieczorek pracowały pod opieką Pa-

ni Aldony Kapusty. 

W tym roku po raz kolejny malowały 

z nami absolwentki Gimnazjum w 

Malanowie: siostry Agnieszka i Alek-

sandra Borowskie i Anna Stefaniak. 

Prace indywidualne wykonali: 

Jolanta Rzepka, Arkadiusz Rzepka, 

Beata Górska i Emilia Stefaniak, 

uczestnicy Młodzieżowego Domu 

Kultury w Kaliszu: Krzysztof Su-

szyński, Wiesław Hajdziony, Edyta 

Kawecka i Anna Chaładyn. Swoje 

kolejne dzieło namalował również  

Roman Choinka. 

 Miła i przyjazna atmosfera to-

warzyszyła uczestnikom, zaproszo-

nym gościom podczas grillowego po-

częstunku. Mamy nadzieję iż nasze 

grono artystów z roku na rok posze-

rzy się o kolejnych artystów. Odważ-

my się dołączyć do grona miłośników 

malarstwa. 

Aldona Kapusta 

To już 10 plener malarski 

M alarstwo jest ukazaniem sobie i innym tego obrazu, który się w nas 

tworzy. Te słowa Stanisława Ignacego Witkiewicza bardzo  

dobrze oddają klimat dziesiątego już spotkania z malarstwem na Ziemi 

Malanowskiej.  

 

Roman Choinka w trakcie twórczej pracy 

Siostry Agnieszka i Ola Borowskie  prezentują swój obraz 

Wspólne zdjęcie podczas podsumowania pleneru 
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A serca były gorące… 
 

XVI Pielgrzymka Szkół Rodziny Jana Pawła II na Jasną Górę (12-13 X 2016) 

 Od ponad roku bowiem cieszy-

my się szczególną obecnością Jana 

Pawła II w naszej szkolnej społeczno-

ści, gdy Jan Paweł II został naszym 

patronem. 

A zatem… 

Nie zważając na trudności, pogodę, 

wczesną porę w miniony czwartek 

delegacja naszej szkoły w składzie: 

Dominika, Filip, Klaudia, Marika, 

Szymon oraz Małgosia i Marcin udała 

się na XVI Pielgrzymkę Szkół Rodzi-

ny Jana Pawła II. Dla innych to kolej-

na pielgrzymka, może i nawet XVI 

dla nas wyjątkowa bo pierwsza.  

Z delikatną dozą niepewności, może  

i lęku ruszyliśmy wczesnym rankiem 

do Częstochowy. 

 Nasza Duchowa Matka i jej 

Umiłowany Przybrany Syn – Jan Pa-

weł II – przywitali nas zimną i desz-

czową pogoda. Oj nie tak to miało 

być. Czyżby niebo o nas zapomniało? 

Że to dziś jest święto dzieci Jana 

Pawła II? Gdy się kocha to jednak nie 

ważna jest pogoda! Bo serca zawsze 

są gorące. I pierwsze kroki na Jasnej 

Górze skierowaliśmy wraz ze Sztan-

darem naszej szkoły do Kaplicy  

Jasnogórskiej Czarnej Madonny.  

Tu w cichej modlitwie każdy mógł 

powierzyć sprawy, z którymi przyje-

chał do „Domu Matki”. Następnie 

zwiedziliśmy odrestaurowaną prze-

piękną Bazylikę jasnogórską. I udali-

śmy się na Mszę św. I to miało być 

niezapomniane przeżycie – msza św. 

na jasnogórskim szczycie. Do tej pory 

widzieliśmy taką mszę tylko w rela-

cjach telewizyjnych, choćby z wizyt 

papieża czy sierpniowych pielgrzy-

mek. Teraz dumna reprezentacja na-

szej szkoły wraz z Pocztem Sztanda-

rowym stanęła na jasnogórskich wa-

łach w pobliżu ołtarza. 

 Zabrakło jednak pośród nas 

kardynała Stanisława Dziwisza, za-

brakło Prezydenta Andrzeja Dudy 

zastąpili ich bp. Henryk Tomasik – 

krajowy duszpasterz Rodzin Szkół 

Jana Pawła II, a pana prezydenta oso-

bisty kapelan kaplicy prezydenckiej, 

który skierował do nas przesłanie. 

 W czasie mszy św. znaleźliśmy 

się naprawdę w gronie „wielkiej ro-

dziny” szkół Jana Pawła II. Zgroma-

dziły się tłumy dzieci i młodzieży, 

nauczycieli od przedszkola przez 

szkoły podstawowe, gimnazja, szkoły 

średnie, aż po studentów z uniwersy-

tetów noszących imię Jana Pawła II. 

Szczególnym momentem dla nas było 

uroczyste wyznanie wiary. Na pytanie 

ks. biskupa czy wierzysz?... odpowia-

daliśmy trzykrotne wierze, wierzę, 

wierzę… potwierdzając wypowiada-

ne słowa podniesioną prawą ręką jak 

do składania przysięgi. I mimo wiatru 

i deszczu serca nasze były gorące, bo 

byliśmy jedną rodziną w „domu Mat-

ki i naszego Ojca”. 

 Naprawdę zmarzliśmy! Mimo 

gorących serc, ciało trzeba było 

wzmocnić i cudem była dla nas gorą-

ca herbata i wspólny posiłek. I zwy-

kle na tym się kończy pobyt na Jasnej 

Górze. Jednak Częstochowa to nie 

tylko Jasna Góra – Duchowa Stolica 

Polski. To mnóstwo zabytków, muze-

ów, atrakcji. Od niedawna w starym 

kamieniołomie na Złotej Górze tuż za 

granicami miasta znajduje się Park 

Miniatur Sakralnych. 

 I to była wyprawa! W ciągu 

godziny odbyliśmy pielgrzymkę po 

najważniejszych Sanktuariach Europy 

i świata. Od Rzymu aż po Fatimę, 

Efez, Jerozolimę czy Eczmiadzyn 

(Armenia). Ukoronowaniem wypra-

wy była największa na świecie statua 

(prawie 14 metrowa – rekord Guin-

nessa!) Jana Pawła II spoglądająca na 

Częstochowę ze Złotej Góry. To był 

swoisty „papa squad”, czy „mali gi-

ganci” u stóp swojego Patrona! 

I żal było odjeżdżać! Bo deszcz prze-

stał padać i zza chmur wyszło słoń-

ce… a serca były nadal gorące! 

 

 Wyprawę przygotowali: Małgorzata 

Cieślak (foto), ks. Marcin Zaworski 

(tekst).  

K im dla nas jest Jan Paweł II? To chyba każdy wie. Dla Gimnazjalistów 

w Malanowie to pytanie ma szczególną odpowiedz: to nasz Patron,  

a Patron zobowiązuje. To dar, ale i zadnie jakie niesie przesłanie Jego życia. 

Pamiętając o Jego słowach „musicie od siebie wymagać, choćby inni od Was 

nie wymagali” podjęliśmy decyzję o naszym udziale w Spotkaniu Rodziny 

Szkól Jana Pawła II w Częstochowie. 

 

Delegacja malanowskiego gimnazjum 

,,Różaniec – skarb, który trzeba odkryć” 

R óżaniec – skarb, który trzeba odkryć - wo-

łał Jan Paweł II. W Szkole Podstawowej  

w Malanowie staramy się te słowa urzeczy-

wistniać. 
       

 Dzieci z klas I-III wykonały różańce z róż-

nych materiałów, poznając budowę różańca oraz 

modlitwę różańcową. Różańce stanowiły wystawę 

na korytarzu szkolnym, gdzie cała społeczność 

szkolna, a także rodzice mogli podziwiać prace 

konkursowe.       

 W tej kategorii wzięło udział 47 uczniów, 

spośród których 20 zostało wyróżnionych: 

kl. I: Milena Dawicka, Kacper Szczap 

kl. II a: Filip Podębski, Kinga Adamek, Amelia 

Stasiak, Lament Emilia, Oliwia Bergandy, Natalia 

Siwek, Daria Glinkowska. 

kl. II b: Tycjan Frątczak, Adrian Frącala, Natalia 

Tomczyk, Kaja Pyzik. 

kl. II c: Kamil Gołdyka, Maria Nawrocka, Szymon 

Ptak, Roksana Drzóżdż. 

                   

kl. III a: Krystian Grzelak. 

kl. III c: Nadia Pakuła, Natalia Aleksander. 

       

 Uczniowie z klas IV- VI wzięli udział w ka-

tegorii wiedzowej. Odpowiadali na wylosowane 

pytania o tematyce różańcowej. 

Wyniki konkursu przedstawiają się następująco: 

I miejsce zajęła Anna Bergandy z klasy IV b 

II miejsca zajęli: Jakub Budynek kl.VI a, Kinga 

Dzwoniarek kl. VI b, Joanna Stefaniak kl. VI b, 

Marika Stefaniak kl.V a, Dagmara Stencel V a 

III miejsca zajęli: Marika Kujawa kl. V b, Norbert 

Pietrzak kl. VI b. 

       

 Ksiądz prałat Stanisław Płaszczyk, który 

przewodniczył komisji konkursowej, wyraził swoje 

zadowolenie z pięknie wykonanych różańców,  

a także poziomu prezentowanej wiedzy przez 

uczniów. Wszyscy uczniowie, którzy brali udział  

w konkursie otrzymali dyplomy oraz nagrody ufun-

dowane przez księdza prałata. 
  

                                                                       katechetka 

                                                   Małgorzata Przybylak 

 

Różańcowa wystawa 
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Malanów w narodowych barwach 

11 listopada 2016 r. mieszkańcy Gminy 

Malanów będą obchodzili 98 rocznicę od-

zyskania przez Polskę niepodległości. Ob-

chodom Narodowego Święta Niepodległo-

ści towarzyszą wywieszane tego dnia flagi 

narodowe na budynkach urzędów i insty-

tucji publicznych, firm i szkół. Flagi naro-

dowe są wywieszane również przez miesz-

kańców. Aby ten dobry zwyczaj stał się 

bardziej powszechnym, samorząd Gminy 

Malanów kupił 98 flag narodowych, celem 

przekazania ich nieodpłatnie mieszkańcom 

gminy. Mieszkańcy zaś zobowiążą się w podpisywanym oświadczeniu, że 

otrzymaną    w ten sposób flagę narodową będą wywieszać podczas świąt naro-

dowych. 

   W jaki sposób i kiedy wywieszać flagi narodowe, to informacja, która 

dziś dołączona do artykułu, będzie także przekazywana zainteresowanym 

mieszkańcom.   

 

 Bezpłatne flagi dla mieszkańców Gminy Malanów mogą otrzymać 

wszystkie zainteresowane osoby, po wypełnieniu stosownej deklaracji 

od 2 listopada br. w Punkcie Obsługi Klienta w Urzędzie  Gminy w Ma-

lanowie oraz w Centrum Kultury i Sztuki/Gminnej Bibliotece Publicz-

nej w Malanowie (w godzinach funkcjonowania obu instytucji) a także 

w niedzielę 6 listopada przed i po nabożeństwach w kościele pw. św. 

Stanisława BM i św. Mikołaja B. w Malanowie. 
 

                     opr. SeUG 

Gaz w Malanowie - nie tylko gazociąg 

98 flag w narodowych barwach w 98 rocznicę odzyskania przez Polskę 

niepodległości zamierza przekazać mieszkańcom samorząd gminy  

Malanów.  

 

F lagę narodową można wywieszać, żeby uczcić ważne uroczystości, 

rocznice, święta państwowe, ale także gdy chcemy uczcić ważne 

wydarzenia naszego życia prywatnego. Możemy flagę wywieszać pod-

czas świąt państwowych i narodowych: 
- 1 III – Dzień Pamięci „Żołnierzy Wyklętych” 

- 1 V - Międzynarodowe Święto Pracy/Przystąpienie Polski do Unii Europej-

skiej 

- 2 V - Dzień Flagi Rzeczypospolitej Polskiej 

- 3 V - Święto Narodowe 3 Maja 

- 1 VIII - Narodowy Dzień Pamięci Powstania Warszawskiego 

- 15 VIII - Święto Wojska Polskiego 

- 31 VIII - Dzień Solidarności i Wolności 

- 1 IX - Dzień Weterana 

- 27 IX - Dzień Podziemnego Państwa Polskiego 

- 11 XI - Narodowe Święto Niepodległości  

 

 Najważniejsze wskazania dotyczące prawidłowego postępowania z fla-

gą narodową: 

- flaga Rzeczypospolitej Polskiej ma pierwszeństwo przed wszystkimi innymi   

   flagami;  

- flaga musi być czysta i nie postrzępiona, a jej barwy nie mogą być wyblakłe; 

- flaga nie może dotykać podłogi, ziemi, bruku lub wody; 

- na fladze nie umieszcza się żadnych napisów i żadnego rodzaju rysunków; 

- na fladze nie kładzie się żadnych przedmiotów, w tym wieńców i  kwiatów; 

- flaga zawieszona pionowo ma zawsze pas biały z lewej strony; 

- flagi nie należy nieść rozpostartej poziomo, lecz musi ona zawsze być na   

   drzewcu i swobodnie powiewać; 

- na otwartym powietrzu flaga jest eksponowana od świtu do zmroku; jeśli ma  

   pozostać na maszcie dłużej musi być oświetlona; 

- w dniach żałoby narodowej flagi na masztach pionowych spuszcza się do  

   połowy masztu, natomiast flagę na masztach skośnych opatruje się kirem. 

   
          

 opr. ŁN 

J est szansa, że mieszkańcy Mala-

nowa będą mogli skorzystać  

z gazu ziemnego przepływającego  

w sąsiedztwie ich domów. 

     

 Ostatnie rozmowy pomiędzy Sła-

womirem Prentczyńskim - Wójtem 

Gminy Malanów i przedstawicielami 

Polskiej Spółki Gazownictwa przynio-

sły niespodziewanie dobre rezultaty. 

Po wielu latach jest szansa, aby gaz 

ziemny z przechodzącej przez całą nie-

mal Gminę Malanów instalacji gazo-

ciągowej zaczął docierać do malanow-

skich domów. 

 Aby tak się stało, potrzebne były 

wstępne deklaracje kilku potencjalnie 

dużych odbiorców gazu. Takie deklara-

cje zostały złożone. Odbiorem gazu są 

m.in. zainteresowane: Urząd Gminy, 

Bank Spółdzielczy, Restauracja 

"Hacjenda", Szkoła Podstawowa  

w Malanowie. Dla firmy gazowniczej 

są to już na tyle interesujący odbiorcy, 

że Polska Spółka Gazownictwa zaczy-

na poważnie myśleć o przyłączeniu do 

mającej powstać sieci kolejnych od-

biorców, tym razem indywidualnych. 

Zachęcamy zatem Państwa do zapo-

znania się z ofertą Polskiej Spółki Ga-

zownictwa, a jeśli będziecie Państwo 

zainteresowani przyłączeniem Wasze-

go domu do sieci gazowej, to zaprasza-

my do wypełnieniem ankiety, którą 

można pobrać ze  strony internetowej  

www.malanow.pl wydrukować i wy-

pełnić. 

  

 Informacje i druki ankiet w for-

mie papierowej są do pobrania w Urzę-

dzie Gminy w Malanowie w Punkcie 

Obsługi Interesanta.   

 Wypełnione ankiety składamy do 

dnia 10 listopada br. w Urzędzie Gmi-

ny w Malanowie w Punkcie Obsługi 

Interesanta. 
                                                                         

                                                        opr. MM 

P rzedsiębiorstwo  Gospodarki  Komunalnej w Malanowie informuje,  

że prowadzi prace polegające na wycinaniu gałęzi, krzaków z pasów 

drogowych. Prace zostały już wykonane na drogach:  Żdżenice – Kotwasice, 

w miejscowości Gozdy, na Popielarzach, w Grąbkowie, Malanowie droga 

dojazdowa do cmentarza. Przy sprzyjających warunkach prowadzimy także 

równanie dróg żwirowych, ostatnio wyrównaliśmy drogi na Feliksowie,  

Zygmuntówku  i części Kotwasic.  

  

Rafał Sypniewski 

Jesienne porządki  
na drogach gminnych 
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Gminna Biblioteka Publiczna poleca 
 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 

Kręte ścieżki Richard Paul Evans 

Co może zrobić człowiek, który wszystko stracił? Alan 

postanowił wybrać się na wędrówkę, bez szczególnego 

planu i celu. Nie wiedział, co go czeka i dokąd dojdzie. 

Nie spodziewał się, że po drodze spotka ludzi, którzy 

odmienią go na zawsze i staną się dla niego nauczycie-

lami życia. „Kręte ścieżki” to opowieść, która dowodzi, 

że aby być prawdziwie wolnym, należy wybaczyć. Tego 

nauczył Alana Leszek – Polak, który okazał nieznajo-

memu wędrowcowi serce i przyjął go pod swój dach. 

Zbrodnie pozamałżeńskie  Daniel Koziarski, 

Agnieszka Lingas - Łoniewska 

To opowieść o oddalaniu się od siebie, ryzyku, konse-

kwencjach wyborów, których nie jest się w stanie prze-

widzieć, ale też o desperackiej walce o powrót do nor-

malności i stabilizacji w skrajnych życiowo sytuacjach. 

Na początku była miłość. Potem była zbrodnia. Książka 

w oryginalny sposób łączy w sobie pełne emocji wątki 

obyczajowe z kryminalnymi, zaskakując niespodziewa-

nymi zwrotami akcji i nieoczekiwanym zakończeniem. 

Spójrz na mnie Nicholas Sparks 

Collin nie miał szczęśliwego dzieciństwa. Brak zaintere-

sowania rodziców, dorastanie w szkołach wojskowych, 

potem problemy z agresją i zatargi z policją. Maria nato-

miast zawsze czuła wsparcie rodziny – jako mała dziew-

czynka, a także później, podczas studiów prawniczych i 

na początku kariery zawodowej. Pewnie trudno byłoby 

znaleźć dwie bardziej różniące się historie.  

A jednak przeciwieństwa najwyraźniej się przyciągają. 

Maria i Colin zostają parą. Wszystko świetnie się zapo-

wiada, dopóki ona nie zaczyna otrzymywać dziwnych 

wiadomości od anonimowego prześladowcy.  

Jeremy Poldark Winston Graham 

Kontynuacja bestsellerowej historii rodziny Poldarków. 

Kornwalia, 1790 rok. Ross Poldark musi zmierzyć się z 

najciemniejszym momentem w swoim życiu. Niedługo 

ma stanąć przed sądem oskarżony o kradzież towarów z 

dwóch rozbitych statków. Mimo że małżeństwo z Ros-

sem nie jest usłane różami, Demelza stara się wspierać 

męża. Niestety, odkąd Ross zaangażował się w życie 

górników, zyskał wielu potężnych wrogów, którzy zro-

bią wszystko, żeby mu zaszkodzić. 

Biblioteka w Malanowie gościła pisarza Pawła Beręsewicza 

 Przed zgromadzonymi pojawił 

się wysoki, postawny mężczyzna, 

sprawiający wrażenie sportowca, co 

mogło sugerować, że Gość zanim za-

jął się pisaniem, zawodowo uprawiał 

sport. Nic bardziej mylnego. Paweł 

Beręsewicz był wcześniej nauczycie-

lem j. angielskiego w renomowanym 

Liceum im. Reytana w Warszawie. 

Stąd też pierwsze próby konwersacji 

odbyły się w j. angielskim. Dzięki 

praktykom pedagogicznym autor bar-

dzo szybko nawiązał wspaniały kon-

takt z dziećmi, które zaczęły zasypy-

wać gościa pytaniami. 

Okazało się że pierwszą książką, jaką 

napisał p. Paweł był słownik. Następ-

nie zajął się tłumaczeniami . Dopiero 

potem przyszedł czas na pisanie ksią-

żek. Autor na pytanie skąd czerpie 

inspiracje odpowiedział, że najczę-

ściej z obserwacji własnej rodziny. 

Proces twórczy natomiast porównał 

do układania puzzli. Pisanie książek 

traktuje jako wspaniałą zabawę. 

W książkach które napisał, każdy 

znajdzie coś dla siebie, ponieważ 

traktują one o miłości, pieniądzach, 

modzie a nawet o piłce nożnej. Na 

pytanie o losy bohaterów, autor w 

sposób zachęcający do lektury, pod-

suwał intrygujące i dowcipne odpo-

wiedzi, nie zdradzając jednak zakoń-

czenia książki. 

Dzieci miały również możliwość  

zakupienia książek Pawła Beręsewi-

cza i otrzymania od naszego Gościa 

autografu. 

 Spotkanie z autorem było moż-

liwe dzięki dofinansowaniu ze środ-

ków Ministra Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego w ramach zadania 

„Czytasz … wiesz”, realizowanego 

przez Bibliotekę Publiczną Gminy 

Stare Miasto. 

 

Artur Nowicki 

D nia 19.10. br. Gminna Biblioteka Publiczna zorganizowała spo-

tkanie uczniów klas czwartych malanowskiej szkoły podstawowej 

z warszawskim pisarzem, poetą, leksykografem i tłumaczem – Pawłem 

Beręsewiczem. 

 

Rozmowa przy herbatce 

W oczekiwaniu na autograf 
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O d kilku dni świetlica wiejska w Bibiannie przyciąga swym wyglądem  

zewnętrznym. Wszystko to za sprawą projektu pn. „Termomodernizacja 

wraz z poprawą estetyki świetlicy w Bibiannie”, na realizację, którego gmina 

Malanów pozyskała dotację celową w wysokości 30 000,00 zł z budżetu Woje-

wództwa Wielkopolskiego, w ramach VI edycji konkursu „Pięknieje wielko-

polska wieś”. Koszt całkowity przedsięwzięcia to 47 867,55 zł. 

 W ramach projektu min. ocieplono dotychczas nieocieplone ściany bu-

dynku, wykonano elewację z tynku, malowanie całego obiektu oraz okładziny 

schodów i tarasu z kostki betonowej.      

 Prace termomodernizacyjne sprawiły, że świetlica wypiękniała i będzie 

długo służyć lokalnej społeczności. 

  Projekt współfinansowany przez Samorząd Województwa Wielko-

polskiego w ramach programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020” 

                                                                Małgorzata Kozłowska 

Nowy wizerunek świetlicy w Bibiannie 

C elem Programu 

Operacyjnego  

Pomoc Żywnościowa 

2014 – 2020 jest dotar-

cie z pomocą żywno-

ściową do grup osób 

najbardziej potrzebu-

jących w całej Polsce.  
 

Od października rozpoczyna się realiza-

cja Podprogramu 2016, w ramach którego osoby 

najbardziej potrzebujące będą mogły skorzystać ze 

wsparcia w postaci żywności, jak również możli-

wości uczestniczenia w różnych działaniach wspie-

rających, edukacyjnych i włączających. Program 

Operacyjny Pomoc Żywnościowa 2014 – 2020 jest 

współfinansowany z Europejskiego Funduszu Po-

mocy Najbardziej Potrzebującym.  

Do 14.06.2017r. w Stowarzyszeniu Nadzieja w 

Malanowie, osoby, które otrzymają skierowanie z 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Malano-

wie, będą mogły skorzystać ze wsparcia w postaci 

żywności, która cyklicznie będzie dystrybuowana 

w formie paczek żywnościowych. Do 14.06.2017r., 

każda z osób otrzymujących paczki żywnościowe, 

otrzyma w nich produkty następującego typu: ma-

karon świderki, ryż biały, herbatniki, mleko UHT, 

groszek z marchewką, fasola biała, koncentrat po-

midorowy, powidła śliwkowe, gulasz wieprzowy z 

warzywami, filet z makreli w oleju, szynka drobio-

wa ser żółty, cukier biały i olej rzepakowy.   

Oprócz wsparcia żywnościowego, Stowarzyszenie 

Nadzieja w Malanowie realizować będzie cykliczne 

warsztaty kulinarne pokazujące różne możliwości 

przygotowania potraw i wykorzystania artykułów 

spożywczych, warsztaty z udziałem osób dorosłych 

i dzieci- przygotowanie pierogów i pieczenie cia-

steczek, oraz warsztaty z udziałem osób dorosłych 

– przygotowanie i pieczenie pyrczoka. 

O szczegółach informować będziemy na bieżą-

co. Wsparcie działaniami towarzyszącymi, pozwoli 

na zwiększenie wymiaru pomocy żywnościowej, 

która realizowana jest w ramach Programu.  

Pomoc żywnościowa, w postaci paczki żywnościo-

wej może być przekazywana do osób spełniających 

kryteria kwalifikowalności do statusu osoby najbar-

dziej potrzebującej, tj.: osób i rodzin znajdujących 

się w trudnej sytuacji życiowej, spełniających kry-

teria określone  w art. 7 ustawy o pomocy społecz-

nej i których dochód nie przekracza 150% kryte-

rium dochodowego uprawniającego do skorzysta-

nia z pomocy społecznej (951 zł dla osoby samot-

nie gospodarującej i 771 zł dla osoby w rodzi-

nie), na podstawie skierowania wystawionego 

przez właściwy terytorialnie Ośrodek Pomocy Spo-

łecznej, lub w przypadku osoby bezdomnej  

– oświadczenia podpisanego w organizacji. 

Podprogram 2016 jest kontynuacją Podprogramu 

2015, w ramach którego Stowarzyszenie Nadzieja 

w Malanowie, objęła wsparciem żywnościowym 

920 osób. Obok dystrybucji paczek, prowadzone 

były również działania w ramach warsztaty kulinar-

ne oraz spotkania integracyjne. 

 

Krystyna Sobczak 

Program Operacyjny Pomoc Żywnościowa- Podprogram 2016 
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Szkoły witają nowych uczniów 

 Ślubowanie uczniów klas pierwszych jest ważną uroczystością dla całej 

społeczności szkolnej. Uczniowie klas drugich wraz z wychowawcami i Samo-

rządem Uczniowskim przygotowują scenariusz imprezy i okolicznościową 

dekorację. Pierwszaki natomiast z niecierpliwością oczekują na moment ślubo-

wania i oczywiście na zadania, jakie przygotowali dla nich starsi koledzy i ko-

leżanki. Dla uczniów klas pierwszych jest to także ważny dzień, ponieważ  

w murach nowej szkoły mogą spotkać się z wychowawcami i dyrekcją ze 

szkół podstawowych.         

 Tak też było i w tym roku. W środę, 5 października, od samego rana 

czuć było w szkole świąteczną atmosferę, uczniowie ubrani na galowo, piękna 

dekoracja, drobna krzątanina przed przybyciem zaproszonych gości. No i za-

częło się. Tuż po oficjalnym otwarciu akademii pierwszaki musiały  

zaprezentować swoje klasy. Następnie reprezentanci klas zostali poddani pró-

bom sprawdzającym ich umiejętności plastyczne, muzyczne i sportowe. Próbie 

pisania szóstek na czas poddana została także p. Aldona Kapusta, która w tym 

roku po raz pierwszy została wychowawczynią. 
 Po tych harcach nastał czas na to, co przecież najważniejsze tego dnia, 

czyli na ślubowanie na sztandar naszej szkoły. Miło było posłuchać zgodnego 

głosu pierwszaków, którzy ślubowali być pilnymi, solidnymi uczniami, wzoru-

jącymi się na sylwetce patrona szkoły – Jana Pawła II. Miejmy nadzieję,  

że uda im się być wiernym rocie ślubowania. Kolejnym punktem uroczystości 

miało być sadzenie dębu w dębowej alejce przy szkole, niestety ze względu na 

złe warunki pogodowe został on przełożony na inny czas.   

 Uroczystość ślubowania uświetnili swoją obecnością: Andrzej 

Toms przewodniczący Rady Gminy Malanów, Sławomir Prentczyński - wójt 

Gminy Malanów, ksiądz prałat Stanisław Płaszczyk, Robert Kowalski –

przewodniczący Rady Rodziców, dyrektorzy szkół podstawowych z terenu 

gminy Malanów: Renata Binkowska, Marek Nowicki i Beata Myszyńska oraz 

byli wychowawcy pierwszoklasistów: Lila Herbich, Barbara Żebruń, Jacek 

Harasny.               

 Tego dnia, po zajęciach lekcyjnych, wszyscy gimnazjaliści mogli wspól-

nie świętować w czasie dyskoteki szkolnej. 

 JP 

 Dnia 10 października 2016 roku w Szkole Podstawowej w Miłaczewie 

odbyła się jedna z ważniejszych uroczystości, mianowicie uczniowie klasy I 

zostali przyjęci w poczet szkoły. Uroczystość ślubowania rozpoczęła pani dy-

rektor Beata Myszyńska, która powitała zaproszonych gości: zastępcę wójta 

Gminy Malanów Piotra Cysla, przewodniczącego Rady Gminy Andrzeja Tom-

sa, ks. prałata Stanisław Płaszczyka, radną Gminy Malanów Karolinę Kolendę, 

przewodniczącą Rady Rodziców Ilonę Michalak oraz rodziców. Uczniowie 

klasy I przepięknie zaprezentowali się w tańcu „Polonez”, po czym przewodni-

cząca szkoły Anna Bałdych wraz z uczniami klasy IV gorąco i serdecznie po-

witali pierwszoklasistów.                                                  

 W drugiej części programu dzieci wspaniale recytowały wiersze i śpie-

wały piosenki, czym udowodniły, że są doskonale przygotowane do dalszej 

nauki. Po występach artystycznych nastąpiło uroczyste ślubowanie, po którym 

pani dyrektor dokonała aktu pasowania na ucznia symbolicznym ołówkiem. 

Jedenaścioro uczniów z klasy I: Oliwier Bartczak, Kinga Borowska, Szymon 

Gryceczko, Hubert Jaworski, Maja Kędzia, Gabriela Kornacka, Jakub Majche-

rek, Sebastian Marecki, Wiktoria Robak, Zofia Tomczyk i Magdalena Wojcie-

chowska „podpisało ” paluszkiem „Klasową Księgę Ucznia”.   

 Na pamiątkę tak ważnego wydarzenia pan Piotr Cyls wręczył pierwszo-

klasistom dyplomy. Uczniowie klasy I otrzymali również upominki od przyby-

łych gości i rodziców. Końcową częścią uroczystości był poczęstunek przygo-

towany przez rodziców, za który składam serdeczne podziękowania.        

                                                                                                              Angelika Płóciennik 

Ślubowanie w Gimnazjum im. Jana Pawła II w Malanowie 

Pasowanie na ucznia w SP Miłaczew 

Uroczysta akademia 

Ślubowanie pierwszoklasistów na sztandar szkoły 

Po na pierwszaków czekał słodki poczęstunek 

Pierwszoklasiści wspólnie z rodzicami i zaproszonymi gośćmi  
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Szkoły witają nowych uczniów 

 Dnia 6 października 2016 r. uczniowie klasy pierwszej Szkoły Podsta-

wowej w Malanowie zostali uznani za prawdziwych uczniów. W tym roku by-

ło to historyczne pasowanie ze względu na niespotykanie małą liczbę pierw-

szoklasistów - przystąpiło do niego dziesięcioro dzieci.    

 Uroczystość ślubowania przebiegła w pełnej ciepła i serdecznej atmosfe-

rze wśród licznie zgromadzonych gości, rodziców, nauczycieli i uczniów.  

Uroczystość rozpoczęli pierwszoklasiści, przedstawiając program artystyczny 

pt. „W Leśnej Szkole Pani Jesieni” przygotowany pod kierunkiem wychowaw-

czyni. Pokazali w nim, że zasługują w pełni na miano uczniów szkoły podsta-

wowej, prezentując wiersze, piosenki i zabawy ruchowe przy muzyce. 

 Akt pasowania poprzedziło uroczyste nałożenie przez rodziców biretów 

na głowy swoich dzieci oraz przekazanie dyrektorowi ołówka i tarczy  

z tekstem ślubowania. Uczniowie z przejęciem powtarzali słowa ślubowania, 

następnie dyrektor dokonał pasowania pierwszoklasistów kredką 3D.  

Po czym dyrektor Urszula Kamińska przypięła uczniom pamiątkowe tarcze,  

a wychowawczyni wręczyła dyplomy.      

 O pierwszoklasistach pamiętali również uczniowie klas drugich, którzy 

wspólnie ze swoimi wychowawczyniami przygotowali wskazówki dla młod-

szych kolegów, upominki oraz „miksturę odwagi i mądrości”, składającą się z 

wody, miodu, cytryny i chili.         

 Prezentami obdarowali pierwszaków także młodsi koledzy z Gminnego 

Przedszkola w Malanowie. To nie koniec niespodzianek - uczniowie klasy 

pierwszej otrzymali książeczki oszczędnościowe z wkładem pieniężnym oraz 

upominki, które ufundował i wręczył prezes Banku Spółdzielczego w Malano-

wie Jan Tygielski. Wszyscy zaproszeni goście obdarowali uczniów upominka-

mi i słodyczami.          

 Po części oficjalnej pierwszoklasiści podziękowali dyrekcji szkoły,  

zaproszonym gościom i wychowawczyni, wręczając im kwiaty. Ślubowanie 

zakończyła wspólna zabawa przy muzyce prowadzonej przez DJ Adriana, pod-

czas której dzieci świetnie bawiły się wspólnie ze starszymi kolegami, nauczy-

cielami oraz rodzicami. Dzięki wspaniałej pomocy rodziców dzieci mogły 

odpocząć przy słodkim poczęstunku.      

 Składam serdeczne podziękowanie wszystkim osobom uczestniczącym 

w uroczystości ślubowania, uczennicom klasy czwartej za pomoc  

w prowadzeniu przedstawienia, a szczególnie rodzicom, którzy przyczynili się 

do jej uświetnienia oraz pani praktykantce Bogumile Jasnowskiej. Podzięko-

wanie kieruję również pod adresem Jerzego Kubackiego, który był sponsorem 

DJ Adriana.                                                

                                                            

D nia 4 października dzieci 5, 6 - letnie z gr. VI  

i VII brały udział w spotkaniu z okazji pożegnania 

lata, które odbyło się dzięki gościnności sołtysa Grąbkowa 

w tamtejszej świetlicy wiejskiej.      
 Jak co roku imprezę przygotowali członkowie Stowarzysze-

nia Emerytów w Malanowie. To już taka tradycja malanowskiego 

koła i przedszkolaków z naszej placówki. Chociaż świeciło słońce 

to jednak silny wiatr nie pozwalał na zabawy na świeżym powie-

trzu, przy ognisku przygotowanym z dużym zaangażowaniem 

przez chętnych strażaków z OSP w Grąbkowie.   

 Dzieci bardzo miło i aktywnie spędziły czas w świetlicy 

wiejskiej. Zabawy ruchowe dla przedszkolaków przeprowadził  

p. K. Witkowski z OSiR-u w Malanowie, a słodki poczęstunek  

i kiełbaski upieczone na ognisku przygotowały oczywiście panie 

ze Stowarzyszenia Emerytów. Spotkanie swoją obecnością 

uświetnili S. Prentczyński - wójt gminy, R. Kąciak - sołtys Grąb-

kowa, A. Mozio - dyrektor Gminnego Przedszkola w Malanowie 

oraz B. Wojtczak - prezes OSP w Grąbkowie i P. S. Ogrodow-

czyk - radny. Dzieci za zabawę i poczęstunek podziękowały drob-

nymi upominkami wręczonymi gospodarzom spotkania na poże-

gnanie lata. Szczególne podziękowania kierujemy na ręce  

H. Szczepaniak, K. Woźniak i S i S. Przybyłów. 

                                                                        Małgorzata Przygońska 

 

Ślubowanie uczniów Szkoły Podstawowej w Malanowie 

Program artystyczny w wykonaniu uczniów kl. I 

Pierwszoklasiści i zaproszeni goście 

Przedszkolaki pożegnały lato ze Stowarzyszeniem Emerytów 

Wspólne zdjęcie przy ognisku 
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Wychowawczyni klasy I 

Emilia Andrzejczak  
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K ażdy, kto od 01 stycznia 1999 r. był lub nadal jest aktywny zawodo-

wo i podlega ubezpieczeniom społecznym, ma w ZUS-ie swoje indy-

widualne konto emerytalne (I filar). Dane, które są na nim zapisane,  

czyli: wysokość składek na ubezpieczenie emerytalne, kapitał początkowy 

oraz pieniądze na subkoncie posłużą do wyliczenia przyszłej emerytury. 

 

  Osoby urodzone po 31 grudnia 1948 r. otrzymują z ZUS informację o stanie 

swojego konta - za dany rok w roku następnym (czyli za 2015r. w roku 2016). 

Osoby, które do 31.12.2015r. ukończyły co najmniej 35 lat, znajdą w niej rów-

nież prognozę swojej przyszłej emerytury. To tak zwana hipotetyczna emery-

tura. Taką informację otrzyma osoba, jeśli oczywiście do ZUS wpływały 

składki od jej zarobków. 

 Informacja z ZUS zawiera 7, 8 lub 9 punktów. Co kryje się pod każdym 

z nich? 

Punkt 1. 

To tzw. kapitał początkowy.  

Dotyczy osób, które pracowały przed 1999 rokiem (od tego roku weszła w ży-

cie reforma emerytalna). Warto podkreślić, że im więcej lat przyszły emeryt 

przepracował przed reformą, tym lepiej – przelicznik jest tu bardzo ko-

rzystny. Wysoki kapitał początkowy bardzo pozytywnie wpłynie na wysokość 

emerytury. 

Jeżeli do tej pory ktoś nie wystąpił z wnioskiem o wyliczenie  kapitału począt-

kowego – nic straconego. Można to zrobić w każdym  czasie przed przejściem 

na emeryturę. Warto jednak zrobić to jak najszybciej, ponieważ z czasem mo-

żemy mieć problem z dotarciem do poprzednich pracodawców i do dokumen-

tacji potwierdzającej nasze zatrudnienie i wysokość zarobków. 

Zawsze można też donieść do ZUS dokument, jaki odnajdziemy, a który może 

mieć wpływ na podwyższenie kapitału początkowego. Jeśli przed 1999 rokiem 

któraś z kobiet korzystała z urlopu wychowawczego, to powinna upewnić się, 

czy ZUS przeliczył jej ten okres według nowych, korzystniejszych zasad. 

Punkt 2. 

To składki z I filara, czyli zwaloryzowane składki emerytalne od 01.01.1999r. 

do 31.12.2014 r. 

Punkt 3. 

To wysokość naszych składek emerytalnych za poszczególne miesiące 2015 r. 

(bez waloryzacji), jakie wykazał nasz pracodawca w dokumentach przekaza-

nych do ZUS lub jakie sami opłaciliśmy (w przypadku prowadzenia działalno-

ści gospodarczej). Jest to tzw. składka należna. 

Punkt 4. 

To wysokość składek zgromadzonych na subkoncie (czyli w II filarze). Sub-

konto mają osoby, które kiedykolwiek należały do OFE oraz wszystkie uro-

dzone po 1968r. bez względu na to, czy należą do OFE. 

Tu składki przedstawione są w rozbiciu na te, które pracodawca (lub my sami, 

jeżeli prowadzimy działalność gospodarczą) powinien płacić i te, które fak-

tycznie zapłacił. 

UWAGA! Kwoty składek należnych i wpłaconych muszą być takie same. Je-

śli są różne oznacza to, że nasz pracodawca nie opłacił za nas wszystkich skła-

dek. Musimy więc interweniować! 

Punkt 5. 

To składki odłożone na subkoncie (jak w punkcie 4), ale powiększone o walo-

ryzację i ewentualne odsetki za zwłokę. 

Punkt 6. 

To zsumowane środki, jakie mamy zgromadzone na koncie i subkoncie (I i II 

filar). 

Punkt 7. 

To informacja, która w liście interesuje chyba każdego najbardziej, ponieważ 

to wyliczenia ZUS co do wysokości naszej hipotetycznej emerytury. Przedsta-

wiona jest ona w trzech wariantach. 

Wariant I to kwota emerytury, jaką byśmy uzyskali, gdybyśmy w tym mo-

mencie zakończyli pracę i już do przejścia na emeryturę nie pracowali. To in-

formacja o kwocie hipotetycznej emerytury w oparciu o kapitał początkowy  

i dotychczas zgromadzone na koncie składki. 

Wariant II to symulacja, jak wyglądałaby nasza emerytura, gdybyśmy do 

osiągnięcia wieku emerytalnego nadal pracowali i zarabiali w kolejnych latach 

tyle samo co obecnie. 

Wariant III –  to tegoroczna nowość. W przypadku osób, które należały do 

OFE i których część środków została przekazana (decyzją poprzedniej władzy) 

do ZUS na tzw. subkonto – będzie podana hipotetyczna emerytura z konta  

(I filar) i subkonta (II filar). 

Punkt 9. 

Jeśli należeliśmy lub należymy do OFE, to w punkcie tym będzie podana kwo-

ta składek odprowadzonych przez ZUS na nasz rachunek w OFE. 

 Opisany przykład dotyczy informacji zawierającej najwięcej punktów. 

Może być ich  również mniej. Jeśli np. cały rok nie pracowaliśmy i nie była 

odprowadzona za nas ani jedna składka emerytalna, to w piśmie z ZUS nie 

będzie informacji z punkt 3. W takim przypadku dane z punktu 4 (opisanego 

powyżej) będą przedstawione w punkcie 3, a informacja będzie zawierała  

8 punktów. 

Co należy sprawdzić po otrzymaniu informacji z ZUS? 

- czy zgadzają się nasze dane identyfikacyjne (imię, nazwisko, pesel, adres), 

- czy mamy wyliczony kapitał początkowy, 

- czy mamy wykazane składki we wszystkich miesiącach, w których pracowa-

liśmy, 

- czy kwota składek należnych i wpłaconych na subkoncie i w OFE jest taka 

sama. 

 W przypadku stwierdzenia nieprawidłowości lub jeśli czegoś nie rozu-

miemy w naszej informacji, skontaktujmy się z ZUS. Możemy to zrobić uda-

jąc się do najbliższej terenowej placówki ZUS lub dzwoniąc na infolinię pod 

nr 801 400 987 (dla telefonów stacjonarnych) lub 22 560 16 00 (dla telefonów 

stacjonarnych i komórkowych). 

O czym warto jeszcze wiedzieć? 

Składka emerytalna stanowi 19.52% naszej pensji. ZUS dzieli ją następująco: 

 12.22% księguje na naszym koncie emerytalnym, czyli w tak zwanym  

I filarze, 

7,3% trafia na nasze subkonto w ZUS, czyli na II filar. Jeśli ktoś należy do 

OFE, to te 7,3% ZUS dzieli jeszcze na dwie części: 

- 2,92% trafia do OFE, zaś 

- 4,38% pozostaje w ZUS na naszym subkoncie. 

Czym różni się konto w ZUS i to z dodatkiem OFE? 

Konto emerytalne w ZUS (wraz z subkontem) jest co roku waloryzowane, 

więc składki na nim powinny rosnąć. Co roku jest inna waloryzacja, ale jedno 

jest pewne – nie może być „ujemna”. Pieniędzy na koncie nie może ubywać. 

OFE funkcjonują inaczej – tu składki są inwestowane (np. w akcje na gieł-

dzie). To może przynieść duży zysk, ale wiąże się też z ryzykiem straty. 

Środki w OFE są dziedziczone. Dziedziczeniu podlegają też składki, które 

znajdują się na naszym subkoncie w ZUS (7,3%). Ponadto są dzielone w przy-

padku rozwodu lub unieważnienia małżeństwa. 

Warto więc wskazać osoby uposażone, które odziedziczą po nas składki.  

Informację na ten temat też uzyskamy w najbliższej placówce ZUS lub na in-

folinii. 
 

                                                                     Dorota Kujawińska 

Jak czytać informację z ZUS o stanie naszego konta za 2015 rok 

 

 

Zmiana organizacji ruchu 
 

 
Przedsiębiorstwo Gospodarki  Komunalnej  

w Malanowie  

informuje, że od godzin popołudniowych w dniu 

31.10.2016 r. i przez cały dzień  01.11.2016 r.  

na ulicy Łąkowej (dojazd do cmentarza parafialnego ) 

obowiązywać będzie zmiana organizacji ruchu.  

 

Zmiana organizacji ruchu podyktowana jest troską  

o bezpieczeństwo uczestników  Dnia  Wszystkich  

Świętych i zorganizowana w taki sposób, żeby każdy 

mógł bezpiecznie dotrzeć na groby swoich  

bliskich. 

 

 
Rafał Sypniewski 

  



 

 

Święto pieczonego ziemniaka 

U czestnicy i pracownicy Środowiskowego Domu Samopomocy w Mi-

łaczewie 20 września mieli przyjemność już po raz IV uczestniczyć  

w imprezie integracyjnej  zorganizowanej przez Środowiskowy Dom  

Samopomocy w Młodzianowie pod hasłem „Święto pieczonego ziemnia-

ka”. W spotkaniu wzięły udział zaprzyjaźnione ośrodki oraz dyrektorzy  

i kierownicy Ośrodków Pomocy Społecznej z powiatu tureckiego, a także 

Wójt Gminy Kawęczyn.  
 

 Po przybyciu wszystkich gości nastąpił słodki poczęstunek, kawa, herba-

ta oraz został omówiony program imprezy. Pierwszym punktem imprezy był 

festiwal piosenki „Twoja twarz brzmi znajomo”.     

 Z każdego ośrodka zostali wytypowani przedstawiciele, którzy godnie 

go reprezentowali. Po wszystkich występach nastąpiło uzgodnienie werdyktu 

oraz wręczenie dyplomów. Następnie wszyscy wzięli udział w loterii fantowej, 

gdzie każdy los był szczęśliwy. W międzyczasie można było skosztować po-

traw związanych z tematem przewodnim imprezy. Nie mogło także zabraknąć 

zabawy tanecznej przy skocznej muzyce. Uczestnicy ŚDS w Miłaczewie do 

ośrodka wrócili szczęśliwi z uśmiechem na twarzy. 

Monika Kurzawa 

 

NaProTechnologia czyli Wsparcie Naturalnej 

Prokreacji, jest to nowa gałąź medycyny gineko-

logiczno-położniczej bazująca na rozpoznawa-

niu naturalnego rytmu płodności. Jest to przede 

wszystkim kompleksowa metoda diagnozowania 

i leczenia różnych chorób.  

 NaProTechnologia jest skutecznie stoso-

wana w takich stanach jak: 

 niepłodność, 

 nietypowe i nieregularne krwawienia, 

 nawykowe poronienia, 

 przedwczesne porody, 

 nieprawidłowości hormonalne, 

 zespół napięcia przedmiesiączkowego,  

 torbiele jajników, 

 zespół policystycznych jajników, 

 endometrioza, 

 bóle miesiączkowe, 

 depresja poporodowa. 

 Skuteczność NaProTechnologii jest potwierdzona licznymi badaniami, które 

pokazują, że wskaźniki ciąż po leczeniu z powodu niepłodności wynoszą:  

do 12 miesięcy  uzyskano 44% ciąż  

do 24 miesięcy uzyskano 62% ciąż 

do 48 miesięcy od rozpoczęcia leczenia 71% 

Dodatkowo dzięki NaProTechnologii około 30 % par po nieudanych próbach in 

vitro zostaje rodzicami w sposób całkowicie naturalny. 

 Osoby, które chcą skorzystać z leczenia tą metodą powinny skontaktować się 

z instruktorem Modelu Creighton, ponieważ NaProTechnologia rozpoczyna się  

od dogłębnej diagnostyki opartej na dobrej obserwacji biomarkerów płodności. 

Małżonkowie stosujący Model Creighton nauczą się rozpoznawać i rozumieć natu-

ralnie występujący w cyklu kobiecym czas płodności i niepłodności a informacje 

mogą służyć zarówno do planowania poczęcia, jak i do odkładania poczęcia  

w czasie. Spotkania z instruktorem Modelu Creighton odbywają się w Malanowie 

na ul. Południowej 9, w Świetlicy Parafialnej.      

 W celu uzyskania dalszych informacji prosimy o kontakt tel.: 601-835-198 

lub mailowy: joanna.kowalska3333@gmail.com  

 Spotkanie wprowadzające, które odbędzie się 4.11.2016 jest bezpłatne i nie 

zobowiązuje do dalszego uczestnictwa w szkoleniu.  

Występ uczestników z ŚDS w Miłaczewie 

Inspiracją do zabawy był program Twoja twarz brzmi znajomo 
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G minny Ośrodek Pomocy Społecznej w Malanowie informuje 

rodziców, iż nadal istnieje możliwość ubiegania się o pomoc 

w formie obiadów dla dzieci w szkołach podstawowych, gimna-

zjum i  przedszkolu. Wnioski można  składać w siedzibie Ośrodka 

w  pokoju nr  10 w godzinach od 7.30 do 15.30 od poniedziałku  

do piątku. Pomoc świadczona będzie do końca grudnia 2016 r. 
           

 Dożywianie w przedszkolu roz-

poczęto już  od miesiąca sierpnia, na-

tomiast w szkołach od miesiąca wrze-

śnia, wraz z rozpoczęciem roku szkol-

nego 2016/2017.  W miesiącu paź-

dzierniku  bieżącego roku dożywianie 

uczniów na terenie gminy kształtuje 

się na wysokim poziomie, ponieważ 

już po  pierwszym miesiącu przyjmo-

wania wniosków osiągnięty został wyższy  poziom dożywiania w porów-

naniu do  czerwca ubiegłego roku szkolnego 2015/2016. Poniższa tabela 

zawiera informacje liczbową dotyczącą ilości uczniów objętych pomocą 

przez Ośrodek  w formie dożywiania w  szkołach  i przedszkolach na tere-

nie naszej Gminy, oraz pozostałych placówkach, gdzie naukę kontynuują 

nasi mieszkańcy.  
 

 Przypominamy, iż pomoc w zakresie dożywiania  może być przy-

znana nieodpłatnie,  gdy dochód rodziny nie przekracza kwoty 771,00 zł 

netto na osobę w rodzinie. Natomiast w przypadku gdy dochód rodziny 

nie przekracza kwoty 1542,00 zł netto  na osobę w rodzinie na podstawie 

Uchwały Nr XXXVI/228/2014 Rady Gminy Malanów z dnia 09.01.2014 

r. rodzina ponosi odpłatność  w wysokości 50% wartości posiłku. 
 

 

Aneta Chrzuszcz 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  

W Malanowie 

 

Pomoc w formie dożywiania  
w Gminie Malanów                

            

 
Liczba uczniów korzystających z posiłku w poszczególnych placówkach 

        

 

 Nazwa szkoły 
Czerwiec rok 

szkolny 

2015/2016 

Październik rok 

szkolny 

2016/2017         

 SP Malanów 125 118         

 
 w tym częściowa odpłatność rodziców 16 22 

        

           SP Miłaczew 43 43         

 
w tym częściowa odpłatność rodziców 13 12 

        

  SP Kotwasice 18 15         

 w tym częściowa odpłatność rodziców 3 1         

   SP Dziadowice 41 51         

 w tym częściowa odpłatność rodziców 8 11         

            Gimnazjum 61 59         

 w tym częściowa odpłatność rodziców 6 5         

    Gminne Przedszkole w  Malanowie 53 67         

 
w tym częściowa odpłatność rodziców 21 32         

 
Oddział  zamiejscowy w Miłaczewie 2  3 

        

 
w tym częściowa odpłatność rodziców 1 1         

 

 Oddział zamiejscowy                                         

w  Dziadowicach 
11 9 

        

 
w tym częściowa odpłatność rodziców 3 2 

        

 Szkoły poza terenem gminy 18 15         

 w tym częściowa odpłatność rodziców 3 1         

 

          Razem: 
 

372 
 

380 
         

Realizacja programu „500+”  

za okres od 01.04.2016r. do 

30.09.2016r. 
 

 

 

 

 

 

W związku z realizacją przez Gminny Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Malanowie Programu 

„Rodzina 500 Plus” informujemy, iż od dnia 

01.04.2016 r. do dnia 30.09.2016 r.: 

- złożono 641 wniosków o przyznanie prawa  

do świadczenia wychowawczego z czego 21 

wniosków to wnioski złożone drogą elektro-

niczną, a pozostałe w wersji papierowej; 

- wydano 629 decyzji, z czego: 31 decyzji  

to decyzje odmawiające prawa do świadczenia 

wychowawczego na pierwsze i jedyne dziec-

ko; 45 decyzji to decyzje odmawiające prawa 

do świadczenia wychowawczego na pierwsze 

dziecko i przyznające prawo do świadczenia 

wychowawczego na drugie i kolejne dzieci; 

- wypłacono 5.316 świadczeń dla 957 dzieci 

objętych świadczeniem wychowawczym, co 

daje kwotę 2.651.805,90 zł. 
 

Alicja Maciejewska 

dyrektor GOPS 
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Stojąc nad grobem... 

W szystkich Świętych - to dzień, kiedy milk-

ną spory, stajemy się pokorni, wyciszeni, 

bardziej życzliwi dla siebie. Spieszymy na cmen-

tarze, zapalić znicz, postawić chryzantemy, sta-

nąć przy grobie kogoś bliskiego lub znajomego, 

który żyje w naszych sercach i wspomnieniach. 

       

 Pomodlimy się, trochę podumamy, powspo-

minamy. I z jednej strony dobrze, że jest taki dzień, 

który przypomina o zmarłych wszystkim tym,  

którzy mają za małe serca, by o nich pamiętać  

na co dzień. A z drugiej strony to smutne, że niektó-

rzy potrzebują właśnie tylko tego jednego dnia, by 

uczcić ich pamięć. Co jeszcze smutniejsze, to nie-

którzy przychodzą tego dnia na cmentarz,  nie dlate-

go, że chcą, ale tylko dlatego, że tak wypada. Przy-

chodzą też, aby się pochwalić nowym ciuchem 

(istny pokaz mody i prestiżu). Potem zmówić mo-

dlitwę, zapalić znicz i odbębnione. Można wracać 

do domu i zapomnieć na kolejny rok. A gdzie  

w tym wszystkim miejsce dla tych, co odeszli?  

Oni zdają się mówić: 

KIM TY JESTEŚ - TYM JA BYŁEM 

KIM JA JESTEM - TY NA PEWNO BĘDZIESZ 

 

       Co sprawia, że Święto Zmarłych, to osobliwe 

święto? Co takiego wyróżnia je spośród innych?  

Tego dnia groby tak pięknie wyglądają. Tyle na nich 

zniczy i kwiatów. Ale czy zawsze świadczy  

to o miłości i szacunku osoby bliskiej do osoby 

zmarłej? Otóż nie. Dlaczego? A dlatego, że za życia 

osoba zmarła była bardzo źle traktowana (bita, upo-

karzana, itp.) właśnie przez osobę bliską, która stoi 

teraz nad jej grobem - grobem, który tak pięknie 

przystroiła. O czym więc to świadczy? Ano o obłu-

dzie tej osoby. Pięknym pomnikiem, kwiatami czy 

zniczami nikt krzywdy wyrządzonej zmarłemu nie 

naprawi. I na odwrót. Otóż tego dnia czcimy rów-

nież pamięć zmarłego bez względu na to kim był  

i jak żył. Żona stoi i modli się nad grobem męża, 

który za życia się nad nią znęcał, matka stoi nad 

grobem syna, który jej nie szanował i traktował  

z pogardą. Jak to mówią: "choć żeś zbój - aleś mój". 

Tak, to wyjątkowy dzień i bardzo potrzebny.  

Najbardziej jednak tym żywym. Aby docenili życie 

- największy skarb, najcenniejszy dar. 

A ono tak szybko przemija. Pędzi. Nieubłaganie. 

Nie zatrzymuje się nawet na chwilę.  

  Warto więc zastanowić się, czy nie tracimy go 

na jakieś bzdury, głupie  kłótnie i czy naprawdę jest 

ono takie straszne, że tak często na nie narzekamy? 

Powinniśmy zrobić wszystko, aby każdy dzień był 

piękny, bo najbardziej okrutnym przeciwnikiem 

naszego życia jest CZAS. 

  On nie zna litości i jest całkowicie bezwzględ-

ny. Nie liczy się z nikim i z niczym. Nie interesuje 

go, co mamy jeszcze do zrobienia. Nie pyta o nic. 

Więc stojąc nad grobem kogoś bliskiego, powinni-

śmy również pomyśleć o sobie. O tym, czy robimy 

wszystko, by nie wpędzić siebie lub innych do  

takiego grobu, jaki odwiedzamy. O tym, czy jeste-

śmy wystarczająco dobrzy, by - kiedy odejdziemy z 

tego świata - ktoś również zapalił nam znicza, choć-

by takiego wyimaginowanego - w sercu. Nieważne, 

do czego w życiu dochodzimy, ale jak to robimy. 

A co jeśli umrzesz jutro?  

  Jak wiele niepozałatwianych spraw zostawisz? 

Jak wielu problemów dostarczysz bliskim, dla któ-

rych wystarczającym ciosem będzie Twoja śmierć? 

Jak będą Cię wspominać? Czy w ogóle będą?  

Czy wspominać Cię będą jako dobrego człowieka, 

kochającego małżonka, rodzica czy dziecko?  

A może będą się cieszyć, że wreszcie Cię nie ma? 

Czy zdążysz przeprosić wszystkich za wszelkie  

zło a podziękować za wszelkie dobro? Czy zdążysz  

powiedzieć, że kochasz? A może ostatnim wspo-

mnieniem po tobie będzie kłótnia? Może ostatnim, 

co wydobędzie się z Twoich ust będzie krzyk, który 

sprawi, że w oczach Twoich bliskich pojawią się 

łzy?  

  W życiu niczego nie można być pewnym.  

Nawet tego, czy jutro w ogóle nadejdzie. Pyk -  i już 

Cię nie ma. Żyjmy więc tak, aby ten dzień miałby 

być ostatnim. To niełatwe, ale na tym polega praw-

dziwa sztuka życia. 

  Spieszmy się szaleć, dziękować, przepraszać, 

uczyć. Spieszmy się kochać dzieci, mężów, żony, 

rodziców, rodzeństwo. 

A przede wszystkim doceniajmy wszystko to, co 

mamy. 

I pamiętajmy: 

Ten, kto bierze - napełnia ręce 

Ten, kto daje - napełnia serce! 

 

 
                                                                                     D.K. 
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Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi koparką JCB 

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne,  

   kanalizacyjne, 

- załadunek materiałów sypkich, 

- załadunek kamienia, 

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacje terenu itp. 
 

KOPARKO – ŁADOWARKA  JCB 
73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat  =  89,96 zł brutto / h 

2,00 zł netto + podatek vat  =  2,46 zł brutto / km. 

Koszt wynajmu dla 1h pracy koparko-ładowarki na cele związane  

z usługami wodno-kanalizacyjnymi wynosi : 

36,57 zł netto + 8,41 zł podatek vat = 44,98 zł brutto / h 

Wystawiamy faktury VAT.                                  

Wynajem koparko-ładowarki jest bezdochodową działalnością  

Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie,  

a wszelkie wpływy służą pokryciu kosztów utrzymania wynajmowanego  

sprzętu i pracowników. 

 

Telefony kontaktowe: 63-278 81 33 i 663 663 353 
   

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie  

    i chcesz pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 

 

 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy   

w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 16.30 do godz. 19.00 pok. nr 10,   

telefon 63 289  20  27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 

 17 Październik  2016  



 

 

 Otwarcia zawodów dokonali 

zastępca wójta gminy Malanów – 

Piotr Cyls oraz prezes Rejonowego 

Banku Spółdzielczego w Malanowie 

– Jan Tygielski. Jako pierwsi na star-

cie pojawili się najmłodsi uczestnicy, 

którzy musieli zmierzyć się z dystan-

sem 100 m. Następnie do rywalizacji 

przystąpili rodzice wraz z swoimi po-

ciechami, aby walczyć o zwycięstwo 

na dystansie 200 m w biegu rodzin-

nym.       

 Po tych emocjonujących star-

tach nastąpiła dekoracja uczestników 

biegów przedszkolaków i biegu ro-

dzinnego, dla których organizatorzy 

przygotowali pamiątkowe medale,  

a dla najlepszej trójki puchary i na-

grody rzeczowe. Po dokonaniu uro-

czystej dekoracji najmłodszych  

o miano najlepszych na swoim dy-

stansie walczyli uczniowie szkół pod-

stawowych, którzy rywalizowali na 

dystansach 200 m, 500 m, 1000 

m  oraz gimnazjalistki na dystansie 

1200 m i gimnazjaliści 1500 m. Bieg 

gimnazjalistów był ostatnim w kate-

gorii dzieci i młodzieży. Zawodnicy 

dzielnie walczyli z metrami, które 

musieli pokonać w swoich katego-

riach wiekowych. U wielu z nich było 

widać ogromne zmęczenie, ale rów-

nież satysfakcję z ukończenia biegu. 

W biegach młodzieżowych i dziecię-

cych w sumie udział wzięło ponad 

250iosób.  

Po chwili oczekiwania nadszedł czas 

na bieg główny tego dnia, czyli Bieg 

„Gaz-System S.A. na 10 km”.  

Na starcie tego biegu stanęło 114 bie-

gaczy z całej Polski oraz z zagranicy. 

Strzałem z pistoletu bieg wystartował 

Jan Tygielski – prezes Rejonowego 

Banku Spółdzielczego w Malanowie. 

W czasie, gdy biegacze rywalizowali 

na trasie dokonano dekoracji zawod-

ników biorących udział w biegach 

dzieci i młodzieży. Podobnie jak naj-

młodsi uczestnicy otrzymali oni me-

dale, puchary i nagrody rzeczowe. 

Wyniki biegów                                                 

w kategoriach dzieci i młodzieży: 

Przedszkole dziewczęta 

1.Karolina Lament 

2.Liliana Machelska 

3.Martyna Wielgocka 

Przedszkole chłopcy 

1. Adam Leszcz                             

2. Marcel Macikowski                

3. Antoni Bałdych        

Szkoły podstawowe                       

Rocznik 2009/2008 dziewczęta 

1. Martyna Matysiak 

2. Oktawia Tutak 

3. Aleksandra Czekała 

Rocznik 2009/2008 chłopcy 

1.Bartosz Rzempołuch 

2.Karol Podgajny 

3.Alan Włodarczyk 

Rocznik 2006/2007dziewczęta 

1. Julia Wielgocka 

2. Klaudia Antkowiak 

3. Kinga Wolska 

Rocznik 2006/2007 chłopcy 

1. Błażej Ambroziak 

2. Jakub Czerniak 

3. Dawid Janicki 

Rocznik 2005/2004 dziewczęta 

1.Patrycja Perskowiec 

2.Alicja Gębicka 

3.Aleksandra Taborek 

Rocznik 2005/2004 chłopcy 

Jakub Łopaciński 

Filip Włodarczyk 

Łukasz Jabłoński 

Bieg Rodzinny na 200 m 

1.Lena Dzieciątkowska i Jacek Dzie-

ciątkowski               

2.Kamil Nowak i Janusz  Nowak      

3.Kinga Kowalczyk i Radosław Ko-

walczyk                        

Gimnazjum 

Rocznik 2003/2001 dziewczęta 

1. Anna Werner  

Rocznik 2003/2002 chłopcy 

1. Jakub Widełka  

2. Daniel Robak 

3. Sebastian Dzieciątkowski 

       

  Jak co roku rywalizacja na tra-

sie biegu głównego była bardzo za-

cięta, ale zwycięzca mógł być tylko 

jeden. W kategorii mężczyzn na naj-

wyższym stopniu podium stanął Ser-

gii Kroulaidis - Czernigiw (35 min. 

09 sek.). Drugie i trzecie miejsce za-

jęli odpowiednio Dmytro Kononov – 

Kalisz (35 min. 31 sek.) oraz Yuryi 

Blahodir – Winnica/Ukraina (35 

min. 37 sek.). W kategorii pań medale 

wywalczyły: Julia Diatlova – Mena 

(40 min. 10. sek.), Katarzyna Wer-

ner – Malanów (40 min. 22 sek.) 

oraz Olha Kazymyrova – Donieck 

(41 min. 59 sek.). Warto nadmienić, 

że do mety dotarli wszyscy uczestni-

cy biegu. Po odpoczynku i ciepłym 

posiłku nastąpiła dekoracja najlep-

szych biegaczy na 10 000 m, której 

dokonali wójt gminy – Sławomir 

Prentczyński oraz prezes Rejonowego 

Banku Spółdzielczego w Malanowie 

– Jan Tygielski, Zawodnicy otrzymali 

nagrody finansowe, rzeczowe oraz 

pamiątkowe puchary, medale i dyplo-

my. Jak co roku organizatorzy wrę-

czyli nagrody w dodatkowych kate-

goriach. W kategorii osób niepełno-

sprawnych wśród mężczyzn zwycię-

żył: Marek Pieniężny z Koźmina 

Wielkopolskiego, kolejne miejsca 

zajęli: Mikołaj Pakuła (Turek)  

i Ireneusz Szustak (Poroże). W kla-

syfikacji biegu rodzinnego zwyciężyli 

Robert i Katarzyna Werner z Cele-

styn, wyprzedzając Piotra i Czesła-

wa Werner również z Celestyn oraz 

Eugeniusza i Jakuba Walczak  

z Sieroszewic. Nagrodzono również 

najstarszego uczestnika biegów, któ-

rym został urodzony w 1946 roku 

Leon Wawrzyniak z Ostrowa Wiel-

kopolskiego.. Najlepszą zawodniczką 

z Gminy Malanów została Katarzy-

na Werner, natomiast zawodnikiem 

Piotr Werner. 

XI biegi uliczne Malanowska Jesień 
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Z a nami kolejne, jedenaste już, Biegi Uliczne „Malanowska  

Jesień”. W sobotni poranek 24.09.2016 r. na boisku piłkarskim  

w Malanowie zgromadziło się ponad 350 biegaczy z całej Polski oraz  

z zagranicy. Organizatorami tegorocznych biegów byli: Ośrodek Spor-

tu i Rekreacji oraz  Centrum Kultury i Sztuki, przy współpracy Urzę-

du Gminy w Malanowie i Gminnej Komisji Rozwiązywania Proble-

mów Alkoholowych.  

 

Kategoria przedszkola - dziewczęta 

Start biegu głównego 

Bieg rodzinny zgromadził liczne grono uczestników 
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Bieg główny 
 

Mężczyźni 

1. Sergii Kroulaidis - Czernigiw 

2. Dmytro Kononov - Kalisz 

3. Yuriy Blahodir - Winnica 

 Kobiety 

1. Julia Diatlowa - Mena 

2. Katarzyna Werner- Malanów 

3. Olha Kazymyrova – Donieck 

Bieg rodzinny 

1. Piotr i Robert Werner - Malanów 

2. Katarzyna i Czesław Werner - Ma-

lanów 

3. Jakub i Eugeniusz Walczak - Siero-

szewice 
 

Zorganizowanie biegów było możli-

we dzięki pomocy i zaangażowaniu 

szeregu ludzi, którymi byli to:                         

pracownicy OSiR-u i CKiS w Mala-

nowie 

Zbigniew Ziemiański 

Grzegorz Kowalski                                       

Mariusz Ciołek                                              

Elżbieta Młotkiewicz  

Izabela Kopczyńska  

Patryk Frątczak  

druhowie z OSP Grąbków, Miłaczew  

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komu-

nalnej w Malanowie  

Bartosz Nowicki  

Paweł Filipowicz  

Filip Walczak  

Mikołaj Ekiert 

Paulina Zwolińska  

Alicja Stefaniak  

Piotr Gronostaj 

Bartosz Tomczyk  

Zachariasz Przygoński 

Komenda Powiatowa Policji w Turku  

Stanisław Woźniak – Zakład Instala-

torstwa Elektrycznego                                         

Organizatorzy pragną również po-

dziękować sponsorom tegorocznych 

biegów, którymi byli:                                                        

Operator gazociągów przesyłowych – 

GAZ-SYSTEM S.A. -sponsor główny 

Gmina Malanów – Gminna Komisja 

Profilaktyki i Rozwiązywania Proble-

mów Alkoholowych  

Kwiaciarnia stylowa – Antonina Ko-

walska  

Restauracja Hacjenda – Małgorzata i 

Jerzy Kubaccy  

Rejonowy Bank Spółdzielczy w Ma-

lanowie  

Dorota i Robert Janiccy  

Elżbieta i Zbigniew Janiccy  

Ewa i Krzysztof Ogrodowczykowie  

Sklep Goldi – Cezary Miszczak  

Tomasz Adamczak  

Beata i Lucjan Haraśni 

Urszula i Zbigniew Lament 

KW 

XI biegi uliczne Malanowska Jesień 

Na linii startu zameldowało się 1131 

uczestników, byli to głównie amato-

rzy, którzy dopiero rozpoczynają 

przygodę z bieganiem jak również 

zawodnicy renomowani oraz tacy, 

którzy biegają od wielu lat. Pamiętam 

jak w latach 80-tych czy na początku 

lat 90-tych, brałem udział w tych za-

wodach wtedy jeszcze na 12 kilome-

trowej jednej pętli startowało nas 

wówczas kilkudziesięciu zawodni-

ków w tym kilka kobiet, wspomina 

autor reportażu. Tym razem uczestni-

cy biegu mieli do pokonania dwie 

pętle po 5 kilometrów głównymi uli-

cami w centrum miasta co było bar-

dzo widowiskowe dla licznie zgroma-

dzonych kibiców wzdłuż całej trasy. 

Podobnie jak „Malanowską Jesień” 

bieg zdominowali zawodnicy z Ukra-

iny, których na sześcio osobowym 

podium stanęło aż czterech w klasyfi-

kacji generalnej mężczyzn oraz cztery 

zawodniczki w klasyfikacji general-

nej kobiet. Zwycięzcą okazał się Ar-

tur Kozłowski z Sieradza, uczestnik 

tegorocznych Igrzysk Olimpijskich w 

Rio, który kaliskie zawody wygrał po 

raz piąty. Swoją obecność zaznaczyła 

również znana zawodniczka z Mala-

nowa Katarzyna Werner, która stanę-

ła na szóstym stopniu podium, oraz 

na drugim miejscy w swojej kategorii 

wiekowej K-20. Klasyfikacja general-

na mężczyzn: 

1.Kozłowski Artur    30:31    Sieradz                                                                                                                   

2.Olijnyk Pawel        30:43    Ukraina                                                                                                                                  

3.Musiyako Ivan       30:44    Ukraina                                                                                                                                   

4.Kroulaidis Sergii    32.57    Ukraina                                                                                                                                                                                                               

5.Kotyla Szymon  33.11Częstochowa                                                                                                                            

6.Kononow Dmitro   33.36    Ukraina                                                                                                                                            

Klasyfikacja generalna kobiet:                                                                                                                                             

1.Kiliarska Valentina  36.10   Ukraina                                                                                                                                 

2.Dashkevich Anastasiya 36.35      

Ukraina                                                                                                           

3.Olijnyk Swietlana  36.51     Ukraina                                                                                                                                                          

4.Przyjazna Anna      40.09       Kalisz                                                                                                                           

5.Kazymyrowa Oiha  40.36    Ukraina                                                                                                                 

6.Werner Katarzyna   41.09 Malanów                                                                                                          

     

 Pozostali nasi zawodnicy zajęli 

następujące pozycje: 

215 miejsce Krzysztof Krawczyk     

M-20-56 miejsce czas 45.32                                                                                                

312 miejsce Ireneusz Szustak             

M-60-6 miejsce       czas 47.20                                                                                               

482 miejsce Daria Zając K-20-12 

miejsce czas 50.37     

 Zawody ukończyło 1076  

zawodników. Gościem honorowym 

była Marta Walczykiewicz, pocho-

dząca z Kalisza wicemistrzyni Olim-

pijska z Rio de Janeiro. Marta wrę-

czała również puchary i nagrody zwy-

cięzcom. Największą satysfakcję ode-

brania nagrody z rąk tak wspaniałej  

i sympatycznej sportsmenki mieli 

zwycięzcy biegów dziecięcych oraz 

młodzieżowych, którzy z wielką ra-

dością pozowali do zdjęć z Mistrzy-

nią.                                                                                                                                                     

Olimpijczyk z Rio wygrał Bieg Ptolemeusza w Kaliszu 

D nia 2 października ulicami najstarszego miasta w Polsce wystartował 

rekordowy pod względem ilości uczestników 36 Bieg Ptolemeusza,  

a wśród nich czworo zawodników z Malanowa. 

 

U góry w środku Katarzyna Werner 

Czesław Werner                                                                     

Dziewczęta dobiegają do mety 

Chłopcy dobiegają do mety 
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Zwycięzca KRZYŻÓWKI nr 27 - Maria Kozak 

1. Mistrz w swoim zawodzie. 

2. Dzień po Wszystkich Świętych. 

3. Lek na niby. 

4. Gruby koc. 

5. Duma jelenia. 

6. Zabytkowa nekropolia w Warszawie. 

7. Święty – patron myśliwych. 

8. Odpowiedzialne za dziedziczenie. 

9. Pyta, choć zna odpowiedzi. 
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